



# 一手抓疫情防控 一手抓复工复产



## 夜明珠 照亮这座山城

本报通讯员

一场突如其来的疫情,让张家界受到全国上下关注。在阻击疫情的主战场,有一支召之即来、来之能战的钢铁队伍,躬行人民电业为人民企业宗旨,为民生、医疗等保障体系提供源源不断的优质电能,为确保张家界社会稳定贡献了国网力量。

### 高效决策

疫情来得突然,国网张家界供电公司的应对却并不显慌乱,反而堪称是“模板”式的有序。这个“模板”就是应急响应预案。

封闭管理,主备班双线运行,目标:中检安全百分百。国网张家界供电公司进入“战疫”状态以来,迅速启动生产体系最小化战斗单元,将调度、集控、供指、网监等运行岗位人员在流调申报后全部召回,主、备班实施全封闭集中管理。为保万无一失,公司启动备用值班场地,主、备班异地封闭,实行“双场所值班,不见面交接”,确保指挥系统运转的绝对安全。在市民们正居家隔离的时候,这些指挥系统的人员却义无反顾地选择逆行。调控中心的副主任李申炜与身为医院新冠检验师妻子同赴战场,孩子被送往父母家。班长赵兵,3岁的儿子刚在省儿童医院做完淋巴瘤切除手术,接到集结令,他只回了一个“好”字,便提前结束休假,默默收拾行李返岗。

封控运作,主备班双班待命,目

标:电网运维“两确保”。主电网运维检修和配电网应急抢修专业是确保电网安全稳定运行的“医护人员”。公司组建主、备两班人马,制定“两保”目标,一是保主电网维护人员队伍安全。共安排6个值班场所,一个场所固定6人,支援临时行军床,全员封闭管理。二是保配电网抢修战力在线。以各区县公司为主体,封闭管控、动态保供,领导班子带头吃住在单位,运检和保电抢修人员也24小时轮班待命,快速响应用户故障报修。

专班建制,尖兵临危受命,目标:高风险区服务“零距离”。永定区有3个高风险区,无疑是“最危险的战场”。公司抽调12名技术尖兵、6台抢修车辆(含带电作业车2台、吊车1台),组建3个高风险区配网抢修专班,主动对接各级防疫单位,建立用保障服务24小时联系机制,做到防疫保电“加速度”。高风险区供电服务“零距离”。截至目前,公司已在高风险区域顺利开展了12次用电故障抢修。

作为抢修专班班长之一的汤立负责城区32个重要抗疫保电点及20多客户的报修处理工作。每次进入高风险区作业,他都要顶着高温,穿着密不透风的防护服,戴上护目镜和口罩。工作完毕,脱下防护服,全身衣物都能拧出水来。

### 精准施策

各级防疫指挥中心、医院、集中

隔离医学观察点、治疗点、滞留游客居住点是保电重点单位,是疫情防控能否取得胜利的关键所在。精准制定保电方案,助力战疫“核心坚强”,是公司现阶段压倒一切的政治任务。一点一策,分级响应,装设可靠供电双保险。自7月29日张家界公布第一例确诊病例后,公司迅速确定首批重点保电单位68个,分“特级、I级、II级”三个类别标注保电等级,逐个梳理其供电线路及“单、双”回路电源接入情况,按“一点一策”的原则分别为其制定专属保电方案,紧急调配保障物资,采取接入发电机等方式保障供电单位可靠用。

胸有全局,动态调整,落实重点保电“全需求”。公司各区县分公司每日主动联系防疫指挥中心及各个保电点,滚动更新隔离地点变更、酒店及医院入住人数等信息,及时掌握线路负荷增长情况,动态调整保电方案。截至8月18日,全市重点保电单位由初期的68个增至106个。公司共调配应急电源车10台,拖轮式发电机20台,柴油发电机34台,对方舱核酸检测实验室、市防疫指挥部、市疾控中心等重点保电单位每日进行特巡及上门服务,迅速消除缺陷、隐患。

专业担当,优质高效,助力重点工程早投运。为应对疫情严峻形势,市政府陆续投入了方舱核酸检测实验室、集中隔离医学观察点等多项临时抗疫工程。公司服从大局,无条件响应

应,除第一时间对临时工程接入电源以外,还主动承担起工程内部低压回路施工等工作,派出专业骨干力量,为工程抢时间抢进度,全力保障工程迅速顺利投产。在桑植县方舱隔离医学观察点建设现场,从该项目开始规划,桑植公司分管负责人就坐镇指挥,配电网迅速完成查勘、设计,并派驻15名施工人员全力推进,6天时间便完成全部181间舱房的电源接入。

协同联动,主动作为,强化“保核心”预案。公司主动跨行业协同,确定了全市共计57处涉及疫情筛查的重要通信基站的位置及电源情况,随后与铁塔公司建立常态联系机制,双方就应急电源、应急措施达成一致,由铁塔产权方自备发电设备,确保其自备电源在应急状态下可实施接入;公司制定应急供电措施,在铁塔公司自行应急受阻情况下,各区县公司启动对应支援预案,快速实施支援保障,确保所有基站稳定供电。

稳为上策,保电网运维提级做好“四个特”,思路清晰讲政治。公司对主配网线路和设备实施“特巡特护”,调配有限人力资源,提高电网巡视维护等级,确保电网安全稳定运行。针对配网抢修实行“特事特办”,将指挥棒从“算好经济账”转向“算好社会账”,无论产权内外,主动为人民群众担当解难。

(下转4版①)

## 坚守碧桂园

黎虎



### 我们的抗疫生活

8月22日,我市最大的隔离点碧桂园隔离点首批60名隔离人员解除集中隔离!在国家、省、市的有力领导下,碧桂园隔离点也已经取得了阶段性的胜利。战疫的曙光就在眼前,当我回首这十余天的奋战历程,充满了无数值得记录的感动瞬间。

一、灵活处理、高效送餐,保障基本生活

市自然资源和规划局共派遣四个批次,53名志愿者到碧桂园隔离点,我是第一批,于8月7日进驻。根据碧桂园隔离点领导小组决定,由我和赵吉龙同志负责该点的生活保障。

我点隔离对象1264人,工作人员260人,每餐配送1600份。区市场监管局根据我点的报餐人数统一分

配至各餐点,再由各餐点配送至我隔离点。然而,在餐点顺利抵达隔离人员手中时,却另有一番艰辛的历程。

隔离初期,由于隔离人数无法一次性统计,需要进行严格、细致的核查。凌晨一点才能大概估计出入住数量。而早餐通常在早上九点已送达,这势必要求增加早餐份数。

凌晨拨打区市场监督局屈湛兵副局长电话要求增餐时,内心还是有太多顾虑,害怕会吵醒他熟睡中的妻儿。电话被接通后,那一头的屈湛兵副局长却非常热情,他说:“这都是我们份内的事,我们24小时为你们服务,你们辛苦了!”

5点48分,1600份早餐已送到,大家迅速搬运下车,紧接着通知A、B、C外围协调组前来取餐。送餐的人笑着说:“昨晚一个晚上没睡,今天早餐准备的丰富,一人有四样。发黑的眼圈,疲

惫的姿态,看得出他为一千多份早餐忙碌了整整一个通宵。一车的早餐摆在我眼前时,却发现总共四样,每样都是单独包装。这样的分类方式需要人工进行再次分拣出来每人每份。这无疑给我们的送餐工作加大了难度。

A、B、C三个隔离点,每个隔离点平均400多人,而送餐工作人员只有10来个,如果让隔离内业的工作人员再进行分拣的话,可能三个小时都难以送到隔离人员手中,并且工作人员穿着防护服,不到半小时便汗流浃背,照这样下去,内业人员不堪重负,甚至可能中暑。通过和A、B、C三个外围组组长合计,决定先分拣,后派送,当务之急是调配分拣人员和派发分拣包装袋。

1600个包装袋不是小数目,并且还是早上6点,如果即刻出发到市区购买,算上回来的时间,估计到9点

以后。这时,杨昌洁提议找到碧桂园酒店先借,马上联系碧桂园刘总,不到十分钟,刘总拎着整整一麻袋包装袋到了现场。10多名工作人员流水线作业,花了一个半小时分拣完成。

通过一天的摸索,要求送餐单位按每人一份,五份一组的要求包装,送餐效率提高两倍,保证了每餐准时配送到隔离人员手中。在整个配送中,市自规局执法支队陈敏书记要求,首先要保障隔离人员的用餐,其次保障医务人员,最后保障外围工作人员的用餐,外围工作人员常常要忙碌到晚上8点才能吃上饭。但是,大家都对此无怨无悔,为了先保证隔离群众的基本生活,我们再苦再累也义无反顾。

二、温情守护、贴心服务,实现“吃好住好”

8月12日,A、B、C三个隔离点全部人员入住完毕。晚上9点,卢玖辉总点长首次提出:“政府把隔离对象请过来隔离,我们要让他们吃好、住好,尽最大可能满足他们的需求,安抚他们的情绪。”

(下转4版②)

## 预备党员陈文平

刘声浩

而且都能干好。

文平,现在事态很紧急,今晚我村开始做全民核酸检测,你告知下你片区的群众晚上九点做好核酸检测准备。接到指示的陈文平,马上召集片区几名责任心强的青年开了一个小会,陈哥你负责通知15组、小田你负责通知16组、小陈你负责通知17组

还得提醒大家带上身份证件和户口簿、戴好口罩、排队时保持两米距离。做完部署,他又马不停蹄地驱车赶往村部,帮着支帐篷、抬桌子、整队形。李大妈和陈大伯怎么还没过来

做检测呢?这几天李大妈她腿脚有点不方便,儿子儿媳都在外务工,我去接她,小田你去叫陈大伯。每次村

里核酸检测时,他都会对照花名册一个个的打钩。上了年纪的他去接,行动不太方便的他去接,不积极做检测的他苦口婆心地求着做,生怕漏掉一个人。他深知,病毒这东西看不见摸不着,容不得半点闪失。

文平,我刚在院子里打水时被蛇咬了。超哥,你先别紧张别乱动,保持呼吸放松,这样会减缓血液循环速度,我马上就到。帮着忙完一切,等到超哥脱离危险了,陈文平才回到家,这时已经凌晨了。在村里,今天

文平,你去把那个事处理一下,明天文平,你把这个事办一下,文平,我家没有肉了,你帮我买点肉。不管谁叫,他都会时时响应。

文平,我儿子下巴摔破了。周哥,你先拿干净的毛巾把血止住,我马上到。得知消息的村支书,狠狠地把他训斥了一顿,文平,你管得也太宽了吧!你在四网卡,怎么还管上二网卡的事了。当然,村支书的这种关心的训斥,谁都听得明白,因为他太忙了,忙得没时间休息,忙得没时间顾及虾塘。无论何时何地,他就像大家的小蜜蜂,累着自己甜着别人。

你为了村里工作,起早贪黑的,虾也死了,还亏了钱,你是图的啥?笔者问道。我是一名预备党员,就要以一名合格党员的标准来严格要求自己。党员就是服务好人民,不求回报。陈文平这样说道。

## 常态防控 恢复生产

日前,武陵源区协合乡协合村武陵源葛根生产车间,工人在包装葛根粉。

连日来,在疫情防控形势持续稳定向好的前提下,武陵源区逐步恢复城区、农村居民正常生产生活秩序,抢抓农时、工期,优先推进农业等领域复工复产。

本报记者 鄢渊 摄

## 小心孩子喝牛奶过敏

样,如突发性或迟发性的皮肤瘙痒,皮肤黏膜红肿、渗出、斑块,严重者可能会在接触或进食牛奶制品后出现烦躁哭闹、剧烈的呕吐、面色苍白、倦怠昏睡、腹泻水样或血性便、黏液便,以及咽炎、咳嗽、咽喉水肿、喘息、肉耳可闻及喘鸣、呼吸困难、不省人事、血压下降、休克等。

李宏说,牛奶过敏具有可重复性。大多数情况下,严格规避牛奶食品2至4周后症状可

完全缓解,再进食牛奶会再出现过敏反应。由于无法预见牛奶严重过敏反应的发生,因此,牛奶过敏患者应尽早到专科门诊就诊,及时干预;严重过敏者应随身备好急救药物,出现过敏反应时及时就医。

患者提供的详细观察记录的病史往往包含有价值的诊疗线索。李宏说,牛奶过敏一经确诊,患者应遵医嘱,根据病情严重程度进行合理的饮食规避或替代,同时应保障满足患

儿正常生长发育需求的营养,定期复查随诊,对症治疗,尽早判断耐受的发生,及时恢复正常饮食。

专家提醒,造成牛奶过敏的主要成分是牛奶中的蛋白质,包括酪蛋白、β-乳球蛋白、α-乳清蛋白、牛血清蛋白和乳铁蛋白,牛奶过敏患者应严格避免食用这些牛奶蛋白。此外,含牛奶食物广泛存在,如某些火锅底料、口香糖,甚至一些护肤品、化妆品、药品也含有牛奶。因此,儿童照护者、教育者应尽可能多了解牛奶过敏相关知识,以更好地呵护牛奶过敏儿童健康成长。

(据新华社)



张家界市中医院协办

1岁宝宝舔食米粒大小的奶滴后,立刻全身皮肤瘙痒、起红疙瘩、面部肿胀,继而不省人事。生活中这样的牛奶严重过敏反应,让患儿家长惊心动魄。医学专家提醒,牛奶严重过敏可能危及儿童生命,不容小觑。

牛奶过敏是儿童特别是婴幼儿最常见的